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Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Rio Branco,
Excelentíssimas Senhoras Vereadoras,
Excelentíssimos Senhores Vereadores,
Funcionários, colaboradores,  
Senhoras e Senhores bom dia.

É com a responsabilidade de iniciar o terceiro ano da nossa gestão que hoje venho apresentar nossa Mensagem, que marca a abertura do ano legislativo no município de Rio Branco.
Ao olhar para os resultados dos últimos dois anos meu coração se enche de gratidão à Câmara de Vereadores. Então inicio agradecendo a todos os vereadores e vereadoras pela convivência democrática e respeitosa que tivemos até aqui. 
Parabenizo a mesa diretora neste primeiro biênio, em nome dos vereadores Roger, presidente, Alonso, vice-presidente e Marcelo Macedo, primeiro secretário. Os anos de 2013 e 2014 ficaram marcados por muitos avanços, pois com o apoio da Câmara 157 projetos de lei foram aprovados, resultando em mudanças significativas na administração tributária, nas receitas próprias, nos investimentos em mobilidade urbana, na saúde, na educação, entre outros. 
Pelos resultados alcançados, foi um biênio dos mais produtivos de toda a história da Câmara Municipal. Por isso, agradeço todas as vereadoras e vereadores da nossa cidade.


Em 2014 novamente enfrentamos o inverno rigoroso com a mobilização de equipes, colocando nas ruas centenas de pessoas trabalhando e cuidando da cidade. Chegamos a todos os bairros. 
Foram mais de 38 mil toneladas de entulho e lixo recolhidas com a Ação de Inverno. Com toda esta mobilização e a parceria da população controlamos os índices da Dengue, que apresentaram redução acumulada de mais de 60% em dois anos.     
Trabalhamos muito, praticamente todos os feriados e finais de semana. E será assim até que as metas do nosso Plano de Governo estejam integralmente cumpridas.
Em março, enfrentamos a 4ª maior cheia da história do Rio Acre, atingindo a cota de 16,77m. Tivemos 18 bairros atingidos e 27 áreas rurais, mais de 8.000 residências afetadas e 5.000 pessoas foram levadas para os três abrigos públicos montados pela prefeitura com a parceria do Governo do Estado e do Governo Federal. 
O Rio Acre permaneceu mais de 43 dias acima da cota de alerta e mantivemos famílias em abrigos públicos durante quase três meses. A alagação custou ao município mais de R$ 6,3 milhões, sendo parte dos recursos liberados pela União.
Se não bastasse a cheia do Rio Acre, pela primeira vez na história ficamos isolados do restante do país pela BR-364 devido a surpreendente cheia do Rio Madeira. Uma verdadeira operação de guerra foi montada pelo Governo do Estado e Governo Federal para garantir o abastecimento da população.
Destaco a atuação do Governador Tião Viana, liderança fundamental em todo o processo, e da presidenta Dilma, que não mediu esforços para nos apoiar, tendo inclusive vistoriado pessoalmente as áreas atingidas e visitado as famílias de Rio Branco em nosso abrigo no Parque de Exposição.

Estes dois desastres naturais comprometeram sobremaneira nosso primeiro semestre, pois com a vazante dos rios iniciamos a recuperação dos bairros no mês de maio. Novamente mobilizamos toda nossa estrutura para limpar ruas, casas e quintais, desobstruir sistemas de drenagem, liberar corredores de ônibus e retornar em segurança as famílias para seus lares.
Mesmo com toda esta situação, aliada ao calendário eleitoral que impõe restrições administrativas visando manter o equilíbrio do processo, temos importantes resultados a comemorar de 2014, onde destaco:

Na Educação - nos últimos dois anos ampliamos a matrículas em 14%. Foram 3.154 novas vagas na rede municipal, que chegou ao impressionante número de 22.450 alunos. Reformamos nove escolas, com investimentos na ordem de R$ 3 milhões.
Outra grande conquista da educação pública municipal foi o resultado de 5,5 no Índice de Desenvolvimento da Educação Básica - Ideb, que colocou Rio Branco no quinto lugar entre as capitais brasileiras, comprovando a qualidade do ensino oferecido nas nossas escolas.

Na saúde, demos continuidade a melhoria da rede física, com a construção e inauguração das novas unidades do Taquari, Seis de Agosto-Canaã, Cabreúva e Altamira. 
Instalamos nas 13 principais unidades de saúde do município o sistema eletrônico de coleta de exames, contribuindo para a redução do tempo de espera, com maior segurança nos resultados.
Promovemos o atendimento itinerante no Riozinho do Rola, durante o inverno, e no verão levamos para a área rural o Programa Prefeitura na Comunidade. Nas 10 edições foram realizados cerca de 20.000 atendimentos. 
No esporte, cumprimos todo o calendário esportivo, nas mais diversas modalidades, com destaque para o Copão Comunitário, maior competição municipal da história, que reuniu 107 equipes, de 107 bairros, com mais de 2.000 atletas e o festival de artes marciais, que reuniu 529 atletas em diversas modalidades no maior evento de lutas dos últimos tempos.
Entregamos novos espaços esportivos, com destaque para a recuperação do Ginásio do Universitário e a quadra do Ilson Ribeiro. 
Concluímos e entregamos durante as comemorações do aniversário da cidade a Arena de Esportes Radicais, primeiro espaço público da região norte destinado a 17 modalidades esportivas, destacando a arrancada, motocross, som automotivo, tiro esportivo, wheeling, automodelismo e aeromodelismo. 
Na infraestrutura, continuamos com a pavimentação de vias em parceria com o Governo Federal e Estadual, no Adalberto Sena, Tancredo Neves, Morada do Sol, Nova Estação, Placas, Vitória, Vila da Amizade, São Miguel, Bairro da Paz e na manutenção em diversos bairros. 
A Emurb usinou mais de 65.000 toneladas de asfalto, executou serviços em 512 ruas com pavimentação e tapa-buraco, obras de drenagem e terraplanagem, trabalhando praticamente todos os finais de semana e feriados.
Mantivemos equipes mobilizadas durante todo o inverno, como estamos hoje, e no verão chegamos a ter 36 equipes atuando ao mesmo tempo em todas as regiões da cidade.
Executamos mais de 15.000 metros de calçadas. 




No transporte e mobilidade urbana, este que consideramos nosso maior desafio, destacamos:
- A implantação de dois novos terminais de integração, Baixada e o Tucumã-Universitário, 20 anos depois de o primeiro ser construído, permitindo a ligação direta de diversos bairros e encurtando a viagem que antes passava pelo centro, com o pagamento de uma única passagem; e
- A renovação da frota em 50 ônibus e a construção de 49 novos abrigos de passageiros. 

Na área de Finanças e Gestão destacamos:
A implantação da Nota Fiscal Eletrônica a partir da reforma do Código Tributário, aprovado pela Câmara, que proporcionou a diminuição da sonegação fiscal e o aumento das receitas próprias.

Na produção trabalhamos na manutenção de mais de 350 quilômetros de ramais, graças à criação do Departamento de Ramais na EMURB e a forte parceria com o Governo do Estado. Essa ação se soma à mecanização agrícola, ao transporte para o escoamento da produção, ao espaço para a comercialização que é oferecido na Ceasa e nas 28 feiras de bairro. 

Na gestão urbana destacamos o programa de regularização fundiária, com a entrega de 2.551 títulos definitivos totalmente gratuitos, cinco vezes mais que a média dos últimos dez anos, tornando o Programa um dos mais efetivos do Brasil. Também iniciamos o Censo Territorial, com a vistoria e o levantamento local de mais de 58.000 imóveis, dando sequência aos esforços de modernizar nosso cadastro multi-finalitário.  

No meio ambiente e serviços urbanos elaboramos de forma participativa e aprovamos o Plano Municipal de Resíduos Sólidos, importante instrumento de planejamento e gestão. Também ampliamos a coleta de lixo com a contratação de nova empresa com maior estrutura de veículos e pessoal. Temos hoje o dobro de carros coletando o lixo doméstico da nossa cidade, inclusive em áreas de difícil acesso, que antes não tinham cobertura de coleta.
Na área da juventude destacamos a entrega das obras da Praça da Juventude no bairro Cidade Nova, espaço de entretenimento, aprendizado e lazer, com quadra poliesportiva, biblioteca, videoteca e sala de inclusão digital, um espaço voltado para os jovens do 2º Distrito. E o Programa de Estágio supervisionado, que mantém 180 bolsistas nas mais diversas secretarias e órgãos do município.  
Na área social, mantivemos a Rede de Proteção Social com 7 CRAS distribuídos nas Regionais Urbanas, 2 CREAS, 1 Centro Pop e 1 Albergue para atendimento à população de rua, 2 abrigos para acolhimento de adolescentes, sendo um feminino e um masculino, e 1 Centro de Atendimento aos Programas Sociais para acompanhamento das mais de 48 mil famílias inscritas no CadÚnico na nossa cidade. O Restaurante Popular e o Banco de Alimentos fortalecem essa rede de proteção social. Destacamos também a elaboração do Plano Municipal de Direitos Humanos, que teve com ampla participação da sociedade, instrumento que norteará as políticas desta área para os próximos cinco anos, garantindo a continuidade e ampliação dos direitos sociais em Rio Branco. 
Por fim, concluímos a instalação dos escritórios da “Prefeitura no Bairro”, coordenados pela Semacs. Agora temos espaços de referência em todas as dez regionais urbanas da cidade, aproximando a gestão municipal da população nos bairros. 
Foi com a Semacs que realizamos em 2014 mais de 500 visitas técnicas nos bairros, ruas, mercados públicos e obras. 

Com toda a dificuldade já relatada no inverno que tivemos, aliada às restrições orçamentárias, cumprimos nossas principais metas em 2014. 

Senhor Presidente, 
Já iniciamos o ano de 2015 e desde o dia 02 de janeiro as equipes da Ação de Inverno estão nas ruas. Neste ano temos que redobrar os cuidados devido à nova modalidade da Dengue, a Chikungunya. Já recolhemos mais de 5.600 toneladas de entulhos.

Assim, passo a destacar as principais ações e metas para 2015:
- Conclusão das obras do Shopping Popular, pois vencidas as fundações vamos começar a concretar a primeira das três lajes previstas;  
- Entrega de 10 novas creches gerando mais 2.000 novas vagas na rede municipal de ensino. As primeiras serão: Angico-Novo Eldorado, Rosalinda e Cabreúva;
- Entrega de 17 novas unidades de saúde nos seguintes bairros: Amapá, Belo Jardim 1, Belo Jardim 2, Comara, Vila Acre, Santo Afonso, Cidade do Povo, Cadeia Velha, Boa Vista-Sobral, Plácido de Castro, Sobral, Preventório, Floresta Sul, Jequitibá, Jardim Primavera, Conquista e Barral y Barral;
- Conclusão das obras de urbanização nos bairros Vitória, Nova Esperança, Bahia Nova, Pista, Glória, Vila da Amizade e Vila Acre;
- Conclusão das obras de duplicação e alargamento de 07 ruas e avenidas. São elas: Getúlio Vargas, Estrada Apolônio Sales; Estrada das Placas, Estrada da Floresta, Campo Grande e São Salvador, João XXIII e Sobral, oriundos do PAC-Pró-transporte;
- Sequência na renovação da frota do transporte coletivo com 25 novos ônibus;
- Início da construção de espaços esportivos nos seguintes bairros: Habitar Brasil, Esperança, Santa Cruz, Universitário, Juarez Távora, Adalberto Aragão, Vila da Amizade, Vila Nova Jerusalém, Praia do Amapá-Taquari, Belo Jardim, Residencial Acauã, Lot. Jequitibá e Carandá;
 - Entrega do 3º Terminal de Integração no Adalberto Sena e início do 4º Terminal no São Francisco;
- Início das obras do Centro de Iniciação ao Esporte, o Centro Olímpico, na região da Baixada com 3.750 m2;
- Entrega de pelo menos mais 6.000 títulos definitivos pelo Programa de Regularização Fundiária;   
- Conclusão até abril da reconstrução do Mercado do XV;
- Recuperação do Centro Cultural Lydia Hammes no Aeroporto Velho;
- Entrega de mais 03 quadras de grama sintética no João Eduardo, Xavier Maia e Raimundo Melo e um ginásio coberto no conjunto Aroeira no Calafate;
- Início da reforma geral do Mercado do Bosque;
- Construção do Mercado do Peixe na Ceasa.

Também teremos importante agenda legislativa, da qual peço o apoio desta Casa, mantendo firme o debate e ampla discussão com a sociedade. 
Assim, as seguintes matérias serão apresentadas para Vossa apreciação:

- A atualização do Código de Posturas, medida necessária, pois a Lei atual data de 1973 e não acompanhou a evolução e a modernização da cidade nas últimas décadas;
- Revisão do Plano Diretor, adequando e ordenando a matéria às novas diretrizes urbanísticas da cidade e seu crescimento nos últimos 10 anos. Esta será sem dúvida uma das mais importantes pautas a serem debatidas com nossa população neste ano.
O Plano Diretor de Rio Branco completa 10 anos em 2015, durante esse tempo muita coisa mudou, a cidade cresceu, se modernizou, recebendo novos investimentos públicos e privados. 
Em 2005, ano inicial das discussões do atual Plano, por exemplo, circulavam na cidade 56 mil veículos, atualmente temos mais de 146 mil. O crescimento físico da cidade, aliado ao adensamento populacional é outro aspecto importante a ser considerado. 
Em 2005, Rio Branco possuía pouco mais de 300 mil habitantes, hoje esse número é superior a 360 mil. De lá para cá dezenas de novos bairros e conjuntos foram incorporados à zona urbana, o que requer soluções no ordenamento territorial com base no desenvolvimento econômico e sustentável da cidade. 
Nestes dez anos Rio Branco recebeu importantes investimentos que contribuíram para uma significativa melhora da sua infraestrutura. Podemos destacar dois deles, que provocaram mudanças estruturais no espaço urbano, são eles: Cidade do Povo, que já recebeu mais de 2.000 famílias oriundas de áreas de risco de diversos bairros, promovendo grande migração da população, e chegará a 10.518; e a 4ª Ponte com a Avenida Amadeo Barbosa, nova opção de ligação dos dois distritos.
Diante disso, o Plano Diretor de Rio Branco passará por uma ampla revisão e atualização, com extenso processo de discussão e participação popular, onde vamos planejar ações e medidas a serem implementadas na política de desenvolvimento urbano da nossa cidade para as próximas gerações.
Contamos com a participação dos vereadores e vereadoras neste processo de revisão do nosso Plano Diretor.
A cidade que queremos, que sonhamos, é fruto dos nossos esforços. O Plano Diretor é o maior instrumento de planejamento urbano e desenvolvimento de uma cidade, através do qual identificamos os maiores desafios, projetamos as soluções e implementamos com base em critérios e parâmetros sustentáveis. 
Por fim, senhor presidente, vereadoras e vereadores.
Já nos preparamos para enfrentar mais uma alagação, 160 abrigos estão construídos no Parque de Exposição. As fortes chuvas de janeiro elevaram a cota do Rio Acre para 13,16m. Estamos neste momento executando nosso Plano de Contingência, com a mobilização das equipes da Defesa Civil Municipal e Estadual.   
Cabe aqui destacar os esforços do Governo do Estado em remanejar os moradores dos bairros que são mais afetados com a cheia do Rio Acre. A Cidade do Povo já recebeu cerca de 2.000 famílias oriundas destas áreas, diminuindo o impacto da alagação em bairros como o Taquari, Cidade Nova, Baixa da Habitasa e Cadeia Velha, Airton Sena e Seis de Agosto.   
Teremos, certamente, dificuldades de promover a manutenção no sistema viário da cidade e nas áreas mais afetadas pelo rigoroso inverno.   
Concluo, Sr. presidente, desejando sucesso a nova mesa Diretora, em seu nome e do vice-presidente Raimundo Vaz, nos colocando à disposição para o diálogo dos mais variados temas de interesse na nossa população.
Continuaremos fazendo todo o possível para colaborar com o bom funcionamento da Câmara, disponibilizando, sempre que necessário, nossa equipe para esclarecimentos, informações, consultas e respostas às indicações de Vossas Excelências.   
Deixo uma frase para reflexão, de Charlin Chaplin, 
"Que os vossos esforços desafiem as impossibilidades, lembrai-vos de que as grandes coisas do homem foram conquistadas do que parecia impossível."
Que Deus nos abençoe.
Muito obrigado! 
Marcus Alexandre, Prefeito de Rio Branco, 03 de fevereiro de 2015.    
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